
Art. 9. De Minister van Sociale zaken en Volksgezondheid is belast
met de uitvoering van dit besluit.

Gegeven te Brussel, 6 juni 2019.

FILIP

Van Koningswege :

De Minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid,
M. DE BLOCK

*
FEDERALE OVERHEIDSDIENST VOLKSGEZONDHEID,

VEILIGHEID VAN DE VOEDSELKETEN
EN LEEFMILIEU

[C − 2019/13373]
12 JUNI 2019. — Koninklijk besluit tot wijziging van het koninklijk

besluit van 27 februari 2019 betreffende het beroep van orthoptist-
optometrist

FILIP, Koning der Belgen,
Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen, Onze Groet.

Gelet op de gecoördineerde wet van 10 mei 2015 betreffende de
uitoefening van de gezondheidsberoepen, artikel 23, § 1, eerste en
derde lid, gewijzigd bij de wet van 11 augustus 2017, artikel 70,
artikel 71, gewijzigd bij de wet van 22 juni 2016 en artikel 72, § 2,
eerste lid, gewijzigd bij de wet van 22 juni 2016;

Gelet op het koninklijk besluit van 27 februari 2019 betreffende het
beroep van orthoptist-optometrist;

Gelet op het advies nr. 2017/01 van de Technische Commissie voor
de paramedische beroepen van 13 juni 2017;

Gelet op het advies nr. 2017/05 van de Federale Raad voor
paramedische beroepen van 22 juni 2017;

Gelet op het advies van de inspecteur van Financiën, gegeven op
4 december 2018;

Gelet op het verzoek om spoedbehandeling, gemotiveerd door de
omstandigheid dat de met huidig besluit getroffen wijziging in se en
uitsluitend een inhoudelijke rechtzetting van een materiële fout betreft,
waarmee aan het besluit van 27 februari 2019 de correcte inhoud en
draagwijdte wordt gegeven, die overigens reeds van bij aanvang van
het wordingsproces van dat besluit bestendig werd beoogd, terwijl
deze rechtzetting toch dringend noodzakelijk is, met het oog op de
veiligheid van de patiënt, alsook de duidelijkheid en de rechtszeker-
heid voor de betrokken beroepsbeoefenaars.

Gelet op advies 66.252/2 van de Raad van State, gegeven op
27 mei 2019, met toepassing van artikel 84, § 1, eerste lid, 3°, van de
wetten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973;

Overwegende het advies van de Hoge raad van artsen-specialisten
en van huisartsen van 15 juni 2017;

Op de voordracht van de Minister van Volksgezondheid,

Hebben Wij besloten en besluiten Wij :

Artikel 1. In bijlage 1, van het koninklijk besluit van
27 februari 2019 betreffende het beroep van orthoptist-optometrist,
wordt artikel 2 vervangen als volgt:

“De orthoptist-optometrist verwijst de patiënt door naar een arts-
specialist in de oftalmologie indien:

1° de best gecorrigeerde visus volgens Snellen < 0.8 (of een
equivalent op een andere visusschaal, zoals 0.1 LogMAR) is met elk
oog;

2° er een daling groter dan 1 lijn is tussen de consulten;

3° er een ametropie ≥ 8D wordt gemeten of een astigmatisme ≥ 3D;

4° er een vermoeden van oogaandoening is.”.

Art. 2. De minister bevoegd voor Volksgezondheid is belast met de
uitvoering van dit besluit.

Brussel, 12 juni 2019.

FILIP

Van Koningswege :

De Minister van Volksgezondheid,
M. DE BLOCK

Art. 9. La Ministre des Affaires sociales et de la Santé publique est
chargée de l’exécution du présent arrêté.

Donné à Bruxelles, le 6 juin 2019.

PHILIPPE

Par le Roi :

La Ministre des Affaires sociales et de la Santé publique,
M. DE BLOCK

SERVICE PUBLIC FEDERAL SANTE PUBLIQUE,
SECURITE DE LA CHAINE ALIMENTAIRE

ET ENVIRONNEMENT

[C − 2019/13373]
12 JUIN 2019. — Arrêté royal modifiant l’arrêté royal du

27 février 2019 relatif à la profession d’orthoptiste-optométriste

PHILIPPE, Roi des Belges,
A tous, présents et à venir, Salut.

Vu la loi coordonnée du 10 mai 2015 relative à l’exercice des
professions des soins de santé, l’article 23, § 1er, alinéas 1er et 3, modifié
par la loi du 11 août 2017, l’article 70, l’article 71, modifié par la loi du
22 juin 2016 et l’article 72, § 2, alinéa 1er, modifié par la loi du
22 juin 2016;

Vu l’arrêté royal du 27 février 2019 relatif à la profession d’orthoptiste-
optométriste ;

Vu l’avis n° 2017/01 de la Commission technique des professions
paramédicales du 13 juin 2017;

Vu l’avis n° 2017/05 du Conseil fédéral des professions paramédica-
les du 22 juin 2017;

Vu l’avis de l’Inspecteur des Finances, donné le 4 décembre 2018;

Vu la demande de traitement en urgence, motivée par la circonstance
que la modification apportée par le présent arrêté ne concerne en soi et
exclusivement qu’une rectification, au niveau du contenu, d’une erreur
matérielle, permettant ainsi de donner le contenu et la portée corrects à
l’arrêté du 27 février 2019, lesquels étaient déjà d’ailleurs prévus de
manière permanente dès le début du processus d’élaboration de cet
arrêté, bien que cette rectification urgente soit nécessaire, et ce, pour la
sécurité du patient, ainsi que pour la clarté et la sécurité juridique des
praticiens concernés.

Vu l’avis du 66.252/2 du Conseil d’Etat, donné le 27 mai 2019, en
application de l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 3° des lois sur le Conseil
d’État, coordonnées le 12 janvier 1973 ;

Considérant l’avis du Conseil supérieur des médecins spécialistes et
des médecins généralistes du 15 juin 2017 ;

Sur la proposition de la Ministre de la Santé publique,

Nous avons arrêté et arrêtons :

Article 1er. À l’annexe 1rede l’arrêté royal du 27 février 2019 relatif à
la profession d’orthoptiste-optométriste, l’article 2 est remplacé comme
suit :

« L’orthoptiste-optométriste renvoie le patient vers un médecin
spécialiste en ophtalmologie si :

1° la meilleure vue corrigée selon l’échelle de Snellen est < 0.8 (ou
d’une valeur équivalente sur une autre échelle de vision, p.ex. 0.1 Log-
MAR) avec chaque œil ;

2° la perte de vision est supérieure à 1 ligne entre les consultations ;

3° une amétropie ≥ 8D est mesurée ou un astigmatisme ≥ 3D ;

4° une affection oculaire est suspectée. »

Art. 2. Le ministre qui a la Santé publique dans ses attributions est
chargé de l’exécution du présent arrêté.

Bruxelles, le 12 juin 2019.

PHILIPPE

Par le Roi :

La Ministre de la Santé publique,
M. DE BLOCK
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